

Dějepis – 6. ročník –  Shrnutí učiva o Řecku  - doplňovačka.
Pracujte s učebnicí  (str. 79 – 88) – přečti si zajímavosti o Řecku, nahlédni i do zápisků z minulých hodin. Doplň na linky chybějící informace !
									M. Kliková
[bookmark: _GoBack]Vrchol a pád  řeckých civilizací  - (učebnice str. 79 - 88)
Řecko – 8. – 6. st.př.n.l. – městské státy – vrcholné období =____________ období (5.-4.st.př.n.l.) – z něho nyní čerpá podněty řada zemí nejen v Evropě, ale i po celém světě. Staří Řekové byli velmi tvořiví – znali _________________(Pythagorova věta),____________________ (Herodotos), ________________________(Hippokrates)- vymyslel základní pravidla chování při léčení (lékaři skládají tzv. Hippokratovu přísahu a slibují, že budou pomáhat nemocným).  Řečtí dramatici – psali______________,  rozvíjí se ____________________– Sokrates, Platon, Aristoteles (zkoumali 
podstatu a smysl života).  Rozvíjí se i _____________________  (Olympijské hry a hora Olymp – sídlo bohů, maratonský běh – Marathon - bitva u Marathonu Peršané x Athéňané – vítězství).
Vládnoucí vrstva = _______________________= vlastníci půdy, budov, měli právo volit a být volen
Lidé bez práv = __________________(=považován za věc, mohl se koupit na trhu), nižší postavení měli cizinci a ženy.

SPARTA – městský stát, tvrdá ___________________výchova i pro dívky, dobře cvičené __________________(Peloponéský spolek – Sparta velela vojskům několika dalších států)

Athény – vyspělá _________________(=vláda lidu), občané se podíleli na rozhodnutích týkajících se 
správy města, mohli zastávat ________________a mít postavení ve vojsku (podle majetku).
  Athéňané pěstovali______________, _______________ a _____________________. Měli výborné ______________– námořní válečný spolek.
Vrcholné období bylo poznamenáno četnými _____________ (mezi  Řeky a Peršany, bitva u Marathonu, u Thermopyl, Athény x Sparta), které měly za následek oslabení  městských řeckých států – využila toho M_____________, která  ovládla Řecko – králem = Alexandr __________________–Veliký – po jeho smrti se říše postupně rozpadala na menší státy  - Makedonie na řeckém území – ta se ve 2.století přnl. stala součástí velkého ________________.
Vyplněný test zašli na     markli@zsrako.cz
